

10
МАЙ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1942 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 48 (3399)

ГОД

1 экз.

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ДАДИМ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА ДЛЯ ТАНКОВ, САМОЛЕТОВ, ОРУДИЙ, ПУЛЕМЕТОВ, СНАРЯДОВ, НУЖНЫХ ФРОНТУ

Выше знамя соцсоревнования

Сталинский приказ Красной Армии — добиться в 1942 году окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освободить советскую землю от гитлеровских мерзавцев, вдохновляет бойцов фронта и тыла на новые подвиги.

Наш фронт и тыл не отделены, они представляют единый боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Стахановцы предприятий не считают со временем борются за увеличение выпуска оборонной продукции, чтобы помочь Красной Армии выполнить первомайский приказ товарища Сталина. Так, например, 1 мая на заводе № 2 Медсаноборудования формовщик Золтин, кузнец Баринев и молотобоец Шаров сменное задание выполняли до 400 процентов. 4 мая сталевар новомартеновского цеха металлургического завода тов. Веретенев норму выполнил на 173,2 процента.

Коллективы передовых заводов самолетостроения, танкостроения обратились к коллективам других заводов с призывом увеличить выпуск вооружения чтобы помочь Красной Армии быстрее осуществить полный разгром гитлеровских войск. С призывом больше дать стране чугуна, стали, проката обратились к металлургам нашей родины коллектив Кузнецкого завода имени Сталина.

Призыв кузнецких металлургов нашел горячий отклик среди рабочих и командиров производства нашего металлургического завода. 7 и 8 мая на сменных собраниях во всех цехах стахановцы горячо поддерживая этот призыв, заявляли, что они включаются в майское соревнование металлургов берут обязательство дать стране сверх плана сотни тонн стали и проката. Эти обязательства стахановцы уже выполняют на деле. 8 мая новомартеновский цех с точным планом перевыполнил, сталевар этого цеха тов. Веретенев плановое задание выполнил на 110,1 процента.

Задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей повседневно руководить начинающимся майским соревнованием, широко развернуть бригадное и индивидуальное соревнование, охватив им всех рабочих. Надо не удовлетворяться рекордами выдающихся стахановцев, а всемерно оказывать помощь отстающим рабочим, добиваясь чтобы каждый рабочий не только выполнял, но и перевыполнял нормы. Для этого не допускать вынужденных простоев оборудования и хорошо наладить обучение новых рабочих.

Товарищи металлурги, шире развертывайте майское соревнование, больше давайте стали и проката для полного разгрома гитлеровских захватчиков в 1942 году.

Обязательства старомартеновцев

За полчаса до начала работы секретарь партбюро старого мартена тов. Пименов открыл митинг, посвященный обсуждению обращения кузнецких металлургов ко всем металлургам нашей страны. В своей краткой вступительной речи тов. Пименов сказал:

— Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин приказал нашим войскам в 1942 году закончить разгром гитлеровских банд. Мы, металлурги, обязаны в 1942 году работать так, чтобы наши славные гвардейские полки не видели нужды в пулеметах, бронемашинках, в минометах и других видах вооружения. Наша задача ответить на призыв металлургов Кузнецкого фронтовой работой, ответить сотнями тонн стали, выданной сверх плана.

Молодой сталевар коммунист тов. Кудрявцев, горячо одобряя призыв

металлургов Сибири заявил:

— Я буду работать только по-стахановски. Месячную производственную программу обязуюсь выполнить к 28 мая.

Тут же на митинге рабочие старого мартена приняли на себя ряд конкретных обязательств: дать в мае сверх плана 300 тонн стали. Брак с 1,5 процента по плану снизить до 1,3 процента. Уменьшить расход топлива на 30 процентов. Дать за месяц экономии 75 тысяч рублей.

Есть все основания надеяться на то, что свои обязательства старомартеновцы с честью выполнят. Уже сейчас сталевары тт. Пяткин, Кудрявцев, Гулков добиваются высокой производительности, выполняемая сменная задача на 130—140 процентов.

Б. личнов

За 300 тонн проката сверх плана

8 мая в 8 часов утра листопрокатчики обсудили обращение коллектива металлургов Кузнецкого комбината ко всем металлургам Советского Союза об организации соревнования мартеновцев и прокатчиков.

Секретарь парторганизации цеха тов. Дуенин подробно рассказал об условиях соревнования, о значении этого обращения. Начальник цеха тов. Вобров рассказал о плане на май, о том, что этот план они имеют полную возможность не только выполнить, но и перевыполнить.

Бригадир второго стана С. Хебнев в своем выступлении заявил: „Если мы по-настоящему организуем труд, укрепим технологическую дисциплину, то можем значительно перевыполнить майский план“.

Вальцовщик Савин говорил о том, что в цехе еще имеется немало резервов, которые не используются. Он указал на ряд недостатков в работе цеха: большие на-

узы в подаче болванки от печи к стану, в цехе большой завал готовой продукции, который сильно мешает работе.

Вальцовщик Вороженнов, начальник смены Агеев, обер-мастер Воровков и другие горячо одобряли обращение металлургов Кузнецкого комбината. Они призывали коллектив цеха еще более напрячь силы, чтобы дать стране как можно больше проката.

Листопрокатчики постановили одобрить и поддержать инициативу металлургов Кузнецкого комбината, всемерно бороться за первенство в этом соревновании, за получение Красного знамени Наркома Обороны, за звание лучшего цеха страны.

Листопрокатчики обязались выдать стране в мае сверх плана 300 тонн проката. По расходам коэффициента металла и по простоям оборудования строго уложиться в план, в мае снизить расход мазута на 5 процентов против плана.

Усилим помощь фронту

Дружно собрался в красный уголок после работы 7 мая коллектив смены мастеров Усанова и Шарфугова новотрубного цеха. С сообщением о призыве работающих Кузнецкого металлургического завода имени Сталина ко всем металлургам Советского Союза — широко развернуть майское соревнование на большой выпуск чугуна, стали, проката, выступил заместитель начальника цеха тов. Платов.

Тов. Платов рассказал какие задачи сейчас стоят перед металлургами в связи с первомайским приказом товарища Сталина — в 1942 году полностью разгромить гитлеровских захватчиков — Коллектив цеха, — говорит он, — имеет все возможности майскую программу перевыполнить, тем самым усилить помощь фронту.

Затем выступил мастер холодного

отдела тов. Усанов. Он призвал работающих включиться в майское соревнование и дать нашей стране сверх плана тонны высококачественных труб.

Тов. Усанова поддержали выступившие бригадир электриков тов. Царев и мастер горячего отдела тов. Шафтутов, который заявил, что коллектив его участка включается в это соревнование и будет бороться за первенство в соревновании. Выступающие потребовали от дирекции завода бесперебойно снабжать сырьем и топливом.

В единодушно принятом решении новотрубники взяли обязательство в мае выпустить труб на 3 процента больше плана и снизить плановые простои на 2 процента. Это обязательство было единодушно поддержано работающими другой смены.

У стахановцев цеха ИЗО

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников цеха использования заводских отходов с большим воодушевлением встретил обращение кузнецких металлургов. На митингах, посвященных обсуждению этого обращения коллектив цеха ИЗО взял на себя следующие обязательства.

По выпуску кроватей программу мая выполнять на 105 процентов, по другим видам продукции — на 110 процентов.

Старый кадровик стахановец тов. Сачков выступая заявил:

— На фронте борются с фашизмом пять моих сыновей. Я, работая в тылу, обязуюсь всячески помогать своим сынам. Программу мая выполню на 250 процентов.

Обязательства подкрепляют делами

С большим подъемом коллектив новомартеновского цеха обсуждал 7 и 8 мая на сменных собраниях призыв кузнецких металлургов к металлургам Советского Союза о вступлении в майское социалистическое соревнование.

Выступавшие сталевары тт. Золотов и Веретенев взяли обязательство выпускать плавки за 8 часов вместо 8 часов 20 минут по плану. Канашиков тов. Денисов обязался подготавливать канаву за 7 часов 30 минут.

Поддерживая инициативу кузнецких металлургов, новомартеновцы включились в майское соревнование металлургов, взяв обязательство в мае выпустить стали больше плана на 2 процента и увеличить выход годного металла на 1 процент против плана.

Свои слова стахановцы с первого же дня подкрепляют практическими делами. Так, 8 мая сталевар тов. Веретенев плановое задание выполнил на 110,1 процента. Перевыполнил норму выработки сталевар тов. Ермаков. В целом цех за это число план перевыполнил.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Лучшие люди листопрокатного цеха с первых же дней включения во Всесоюзное соревнование металлургов дают высокие производственные показатели.

8 мая бригада Вороженнова на стане № 1 значительно перевыполнила свой дневной план. На стане № 2 бригада Хебнева план перевыполнила более чем в полтора раза. Значительно перевыполнила сменный план и бригада тов. Кокорева.

Эти бригады неуклонно борются за получение знамя Наркома Обороны, за получение звания лучшего цеха страны.



◆ ДОСКА ◆
◆ ПОЧЕТА ◆

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Доску почета занесены передовики весенне-полевых работ:

5. Шишкин Федор Алексеевич — пахарь колхоза имени Жданова, вспахивающий одноделетным плугом по 0,8 гектара за день.

6. Шерунтаев Михаил Алексеевич и Бударagina Наталья Александровна — пахари колхоза „Новый путь“, вспахивающие за день на одной лошади первый 0,85 и вторая по 0,7 гектара.

7. Шмелева Александра Ивановна — пахарь колхоза „Красная заря“ двухделетным плугом вспахивающая за день по 1,3 гектара при норме 1 га.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Пахари колхозов „Новая заря“ и имени Карла Маркса — Мария Яковлевна Воробьева и Татьяна Алексеевна Пономарева являются достойными кандидатами на районную „Доску почета“. Они с честью выполняют свое обязательство по замене мужчин на любой работе и ежедневно перевыполняют нормы на весовешашке до 20 процентов.

Борясь за расширение посевных площадей путем раскорчевки пней и кустарников колхозники сельхозартели „Красный Октябрь“: С. С. Кикеева, Н. П. Денежкина, А. Я. Азина, М. М. Шамова и А. К. Шамова за день раскорчывают около двух гектаров при норме 1,25 гектара.

ЗАСЕЕМ ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Почин колхозников Кубани о засеиве сверх плана гектаров обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от нашествия немецко-фашистских грабителей нашел горячий отклик в среде колхозников нашего района.

В тридцати четырех колхозах обсуждалось обращение членов колхоза имени Н. К. Крупской и на всех собраниях колхозники в один голос заявили — поможем и мы доблестной Красной Армии и своим братьям, пострадавшим от фашистских мерзавцев.

На этих собраниях приняты решения, согласно которых сверх плана будет засеено: горохом 8 га, гречихой — 7,5 га, просом — 19,7, овсом — 5,5, картофелем — 3 и капустой — 1 гектар. Колхозники артели им. Жданова засеют сверх плана — 5 гектаров, „Красный маяк“ — 4 га.

Станным кажется отношение руководителей колхоза „Оборона“, которые до сих пор не обсудили обращение кубанцев на общем собрании.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДОТ'а, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3 тысячи мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили три вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

Красноармеец-минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами

участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

Пленный санитар 10-й роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айбель рассказал: „Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауер приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: „Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте меня на месте, но я в разведку не пойду“.

Пленный солдат 2-й роты 11-го мотополка Гейнц Вегер сообщил: „Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных, 25 человек из моей роты“.

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жукново, Калининской области рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев свистали истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затаскивали его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перерезали суставы пальцев.

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Фотохроника ТАСС

Круг работы расширился

В октябре 1941 года Дальне-Песоченское отделение связи переехало в новое здание в Новой Деревне.

В довоенное время в отделение поступало ежедневно в среднем по 25 писем, сейчас ежедневно поступает 40—50 писем. Увеличилась подача телеграмм, возросла потребность в почтовых марках. В первом квартале 1942 года каждый почтальон распропагандировал марок среди населения на 100 рублей.

А. ЖЕЛТОВ

Ответ селькору.

На неопубликованное письмо, в котором сообщалось, что в поселке Казачка правление колхоза забрало противопожарный инвентарь, старший пожарный инспектор тов. Королев ответил: Факты подтвердились. К нарушителям приняты меры, указанные в письме устранены.

Беседы агронома

РАБОЧИЙ ОГОРОД

Овощи имеют различный вегетационный период, т. е. для произрастания их требуется различное время. В наших условиях этот период следует считать с начала мая до октября, что составит 140—160 дней.

Вегетационный период капусты ранней равен 90—110 дням, средней—120, поздней 150—160, томат—помидоров 130—150, огурцов 70—100, свеклы 130—140, моркови 100—130, лук на репку 80—90, картофеля 70—120 дней. В зависимости от этого и нужно производить сев.

Морковь, петрушка, свекла, редька, репа, горох и бобовые не боятся заморозков до 5 градусов, а поэтому их нужно сеять в ранние сроки и прямо в грунт, томаты, капусту нужно выгонять рассадой, а огурцы, тыкву и другие теплолюбивые культуры нужно сеять с установлением теплой погоды т. е. в период между 20 мая и 1 июня.

В целях сокращения вегетационного периода в открытом грунте капусту, брюкву, томаты, а иногда и огурцы выгоняют рассадой в теплицах, парниках, в ящиках на ок-

рядками, или на грядках, укрывая их на ночь от заморозков. Высадка рассады производится: капуста когда она имеет 5 листочков, а томаты в первой половине июня.

Более подробно остановимся на посевах свеклы и моркови, так как эти культуры нужно сеять сейчас, а при ранней весне в конце апреля.

Морковь требует рыхлую, глубокую и тщательно разработанную почву. Посев ее нужно производить рядами в бороздки на расстоянии 20—25 сантиметров одна от другой. Глубина посева на бултых почвах 1,5—2 сантиметра, а на супесчаных 2—3 сантиметра.

Заделав бороздки после посева тонким слоем земли сверху нужно присыпать перегноем и если время сухое то полить.

Входы появляются при нормальных условиях на 15—20 день. Хорошо высевать морковь в моченом виде, но обязательно в сырую почву.

Столовую свеклу высевают в начале мая также как и морковь

рядками с расстоянием между ними в 25—30 сантиметров и на глубину в 2—3 сантиметра.

Поздние посевы свеклы следует производить намоченными и проросшими семенами в сырую землю или после высева произвести хорошую поливку.

Одновременно с морковью и свеклой и тем же способом высевается петрушка, но для нее требуется более перегнойная почва.

Рядовой посев имеет большое значение в дальнейшем уходе, как прополка, подкормка и междурядия и прореживание, о чем будет сказано в следующей нашей беседе.

Не имея возможности подробно остановиться на агротехнике каждой культуры овощей, мы рекомендуем всем огородникам, интересующимся агротехникой овощеводства прочитать следующую литературу:

1. Кюз и Хаев—„Овощеводство“.
2. Агротехнические указания для колхозов Горьковской области на 1940—41 г.г. Издано Горьковским издательством в 1940 году.

Главный агроном райзо Л. ЛЕОНТЬЕВ.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИМ УЧЕБНЫЙ ГОД

Вся советская страна сейчас напряженно работает для победы. Тысячи забот у родины: нужен металл, нужно вооружение, нужен хлеб, уголь—все что приближает день победы над врагом. Но несмотря на это, забота о детях, об их воспитании остается одной из главных задач.

Партия и правительство делают все возможное, чтобы дети, вместе с народом, переживающие трудности, были окружены вниманием.

Забота о воспитании детей в условиях войны—первейшая обязанность учителей, которым государство доверило ребят. Прежде всего мы обязаны всех детей школьного возраста охватить обучением. Сталинский закон всеобщего образования невыполним и в условиях войны. Мы должны учить детей, учить их хорошо, несмотря на сложность военной обстановки. Надо вернуть в школы отошедших учеников и обеспечить усвоение ими годовой программы. Организовать для отставших дополнительные занятия.

Последняя четверть—период повторения пройденного материала, помимо прохождения нового, согласно учебной программе. Дело, конечно, не в механическом повторении пройденного, а в расширении круга и объема знаний, в углублении наиболее слабо усвоенных разделов, в индивидуальном повторении с отдельными учениками.

В дни отечественной войны советские дети возмужали, выросли политически, идейно. Дети научились ограничивать свои желания, научились еще больше ценить свою социалистическую родину. Немало героических страниц уже вписано в историю отечественной войны нашего поколения. Наша задача неослабно воспитывать в детях священную ненависть к фашизму, к врагам советской отчизны и всего трудового человечества.

Трудовому воспитанию детей партия и правительство всегда придавала большое значение. Сейчас сама жизнь подсказывает нам что делать. Весь наш тыл работает для фронта, борется с фашистскими захватчиками. Разве в этой борьбе нет места для подрастающе-

го поколения? Пришел час, когда и они должны помочь родине. Нужно привлекать детей к участию в весенне-летних работах в поле, к сбору металлического лома, к заготовке топлива для своей школы.

Каждая школа должна иметь свой земельный участок, вырастить на котором хороший урожай, создавать запасы продуктов для горячих завтраков. В выделении этих участков и обеспечении семенами должна быть проявлена забота исполкома горсовета. Задача учителей организовать образцовую работу на этих участках.

Война до некоторой степени ослабила контроль над времяпрепровождением детей. У многих ребят отцы на фронте, матери работают у станков и в советских учреждениях. Мы обязаны позаботиться, чтобы дети были и на досуге заняты полезными, разумными делами. Школа, комсомолу и пионерской организации нужно возместить контроль и заботу, которые не могут сейчас дать ребятам некоторые семьи.

Большое значение имеет сейчас и военно-физкультурное воспитание школьников. Дни суровых испытаний войны показывают нам, какую роль играют в победе умелые руки, выносливость, ловкость, физическая закалка. Пусть с первых классов наши ребята тренируют мускулы. Пусть учатся бегать, маскироваться, плавать.

Задачи, стоящие сейчас перед школой, сложны и ответственны. Успешное решение их прежде всего зависит от руководителей школы—директора и завуча. Они обязаны конкретно руководить работой в школе, повседневно контролировать ее, быть твердыми в своих решениях и требованиях, а также комсомольская, пионерская организации и родительские комитеты оказывать активную помощь.

Пусть под знаком успешного завершения учебного года развертывается подготовка к весенним испытаниям. Удастся ли нашим усилиям, поднимем ли качество обучения и воспитания, успешно закончим учебный год.

И. о. зав. ГорОНО О. УСТИНОВА.

О борьбе с лесными пожарами

Решение исполкома райсовета от 9 апреля 1942 года

Продлить до 9 апреля 1944 года срок действия обязательного решения № 1 от 5 марта 1940 года исполнительного комитета Выксунского райсовета депутатов труля-

щихся „О борьбе с лесными пожарами“.

Председатель исполкома райсовета А. ЗАХАРОВ. Секретарь Ю. ВИТТ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКИЙ ЛЕСХОЗ

—) ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ (—

1. В питомниках Ризадеевского лесничества—клен американский, тополь бальзамический штамбами и черенками, акацию и вяз.

2. В питомниках Рожновского и Димарского лесничества тополь бальзамический

С требованиями обращаться к лесничим или в управление лесхоза № 88.

ДЕЗОПУНКТУ И САНИТАРНО-

бактериологической станции ТРЕБУЮТСЯ санитарки. С предложением обращаться в ГорЗдрав. № 81

УТЕРЯНЫ ДВЕ ЧЕКОВЫЕ КНИЖКИ

расчетная и денежная, выданные Выксунскому Горсобесу, считать недействительными. № 89